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Οι περί Διαλυτών Εκχύλισης Κανονισμοί του 2002, οι οποίοι εκδόθηκαν από to 
Υπουργικό Συμβούλιο δυνάμει των διατάξεων του άρθρου 29 των περί Τροφίμων (Έλεγ
χος και Πώληση) Νόμων του 1996 έως 2002, αφού κατατέθηκαν στη Βουλή των Αντιπρο
σώπων και εγκρίθηκαν από αυτή, δημοσιεύονται στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρα
τίας σύμφωνα με το εδάφιο (3) του όρθρου 3 του περί Καταθέσεως στη Βουλή των 
Αντιπροσώπων των Κανονισμών που Εκδίδονται με Εξουσιοδότηση Νόμου, Νόμου (Ν. 99 
του 1989 όπως τροποποιήθηκε με το Ν. 227 του 1990). 

ΟΙ ΠΕΡΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ (ΕΛΕΓΧΟΣ ΚΑΙ ΠΩΛΗΣΗ) 
ΝΟΜΟΙ ΤΟΥ 1996 ΕΩΣ 2002 

Κανονισμοί δυνάμει του άρθρου 29 
Για σκοπούς εναρμόνισης με τις πράξεις της Ευρωπαϊκής Κοινότητας με 

τίτλο— 
(α) "Οδηγία 88/344/ΕΟΚ του Συμβουλίου της 13ης Ιουνίου 1988 για την 

προσέγγιση των νομοθεσιών των κρατών μελών που αφορούν τους 
διαλύτες εκχύλισης οι οποίοι χρησιμοποιούνται στην παρασκευή τρο
φίμων και των συστατικών τους" (ΕΕ L της 24.6.1988, σ. 28), 

(β) "Οδηγία 92/115/ΕΟΚ του Συμβουλίου της 17ης Δεκεμβρίου 1992 περί τρο
ποποιήσεως της οδηγίας 88/344/ΕΟΚ" (ΕΕ L409 της 31.12.1992, σ. 31), 

(γ) "Οδηγία 94/52/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβου
λίου της 7ης Δεκεμβρίου 1994 για την τροποποίηση της οδηγίας 88/ 
344/ΕΟΚ" (ΕΕ L 331 της 21.12.1994, σ. 10). 

(δ) "Οδηγία 97/60/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβου
λίου της 27ης Οκτωβρίου 1997 για τροποποίηση της οδηγίας 88/344/ 
ΕΟΚ" (ΕΕ L 331 της 3.12.1997, σ. 7). 

Το Υπουργικό Συμβούλιο ασκώντας τις εξουσίες που χορηγούνται σε αυτό 
από το άρθρο 29 των περί Τροφίμων (Έλεγχος και Πώληση) Νόμων του 1996 54(ΐ)του 1996 
έως του 2002 εκδίδει τους πιο κάτω Κανονισμούς. ΐ22(ΐ) του 2θοο 

40(1) του 2001 
151(1) του 2001 
159(1) του 2001 
61(1) του 2002. 

1. Οι παρόντες Κανονισμοί θα αναφέρονται ως οι περί Διαλυτών Εκχύλι Συνοπτικός 
σης Κανονισμοί του 2002. τίτλος· 

. ,  ν ^,  - τ ■ Ερμηνεία. 
2. —(1) Στους παρόντες Κανονισμούς— 

"διαλύτης" σημαίνει— 
(α) κάθε ουσία η οποία μπορεί να διαλύσει τρόφιμο ή οποιοδήποτε πα

ρασκευαστικό υλικό του· και 
(β) κάθε πρόσμειξη η οποία υπάρχει επάνω ή μέσα στο τρόφιμο αυτό
"διαλύτης εκχύλισης" σημαίνει διαλύτη ο οποίος— 
(α) χρησιμοποιείται στη διαδικασία εκχύλισης κατά την κατεργασία πρώ

των υλών, τροφίμων, υλικών παρασκευής ή συστατικών των προϊό
ντων αυτών και 

(β) απομακρύνεται αλλά είναι δυνατό να προκαλέσει την αθέλητη αλλά 
τεχνικά αναπόφευκτη παρουσία υπολειμμάτων ή παραγώγων στο 
τρόφιμο ή στο συστατικό του· 

"Εξάνιο" σημαίνει το προϊόν του εμπορίου το οποίο αποτελείται κυ παράρτημα, 
ρίως από κεκορεσμένους ακύκλους υδρογονάνθρακες οι οποίοι περιέχουν Μέο°ζ2· 

6 άτομα άνθρακα και το οποίο αποστάζεται μεταξύ 64° και 70° Ο 
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54(ΐ) του 1996 "Νόμος" σημαίνει τους περί Τροφίμων (Έλεγχος και Πώληση) Νόμους 
122(1) του 2θοο τ ο υ ^ 9 6 έως του 2002 και οποιουσδήποτε άλλους νόμους τους τροπο
40(ΐ) του 2θοι ποιούν ή αντικαθιστούν 
151(1) του 2001 
159(1) του 2001 
61(1) του 2002. 

"παρασκευαστικό υλικό" αναφορικά με τρόφιμα σημαίνει κάθε υλικό 
που χρησιμοποιείται κατά την παρασκευή τους και το οποίο περιέχεται 
εντός ή επί των τροφίμων 

"πρόσθετο τροφίμων" σημαίνει οποιαδήποτε ουσία, με ή χωρίς θρεπτική 
αξία, που δεν καταναλώνεται συνήθως μόνη της ως τρόφιμο ούτε χρησιμο
ποιείται συνήθως ως χαρακτηριστικό συστατικό τροφίμων και της οποίας 
η σκόπιμη προσθήκη σε τρόφιμονγια τεχνολογικούς σκοπούς, κατά τη με
ταποίηση, παρασκευή, συσκευασία, μεταφορά ή αποθήκευση του εν λόγω 
τροφίμου, έχει ως αποτέλεσμα ή αναμένεται λογικά να έχει ως αποτέλεσμα 
το να αποτελούν η ίδια ή τα παράγωγα της συστατικό στοιχείο του τροφί
μου αυτού άμεσα ή έμμεσα· 

"πώληση" περιλαμβάνει την κατοχή προς πώληση, την προσφορά προς 
πώληση, την έκθεση προς πώληση και τη διαφήμιση προς πώληση· 

"σήμανση" σημαίνει μνεία, ένδειξη, εμπορικό ή βιομηχανικό σήμα, εικό
να ή σύμβολο που αναφέρεται σε τρόφιμο και φέρεται σε συσκευασία, έγ
γραφο, πινακίδα, ετικέτα, δακτύλιο ή περιλαίμιο, που συνοδεύει ή αναφέ
ρεται στο τρόφιμο αυτό· 

"συσκευασία" περιλαμβάνει δοχείο, κουτί, κιβώτιο, ετικέτες και περιλαίμιο· 
(2) Οποιοιδήποτε άλλοι όροι, που περιέχονται στους παρόντες Κανονι

σμούς και δεν ερμηνεύονται διαφορετικά, έχουν την έννοια που τους αποδίδει 
ο Νόμος. 

Πεδίο , 3.—(1) Με την επιφύλαξη των παραγράφων (2), (3) και (4), οι παρόντες 
εφαρμογής. Κανονισμοί εφαρμόζονται στους διαλύτες εκχύλισης οι οποίοι χρησιμοποιού

νται ή προορίζονται να χρησιμοποιηθούν— 
(α) Στην παρασκευή τροφίμων καθώς και συστατικών τους στη Δημο

κρατία· ή 
(β) στην παρασκευή τροφίμων καθώς και συστατικών τους που εισάγο

νται στη Δημοκρατία. 
(2) Οι παρόντες Κανονισμοί δεν εφαρμόζονται στα τρόφιμα που προορίζο

νται για εξαγωγή σε χώρα που δεν είναι κράτος μέλος της Ευρωπαϊκής Κοι
νότητας. 

(3)(α) Οι παρόντες Κανονισμοί δεν εφαρμόζονται στους διαλύτες εκχύλι
σης οι οποίοι χρησιμοποιούνται για την παρασκευή προσθέτων τροφίμων, βι
ταμινών και άλλων θρεπτικών προσθέτων εκτός εάν αυτά τα πρόσθετα τροφί
μων, οι βιταμίνες και τα άλλα θρεπτικά πρόσθετα περιλαμβάνονται στο 
Παράρτημα. 

(β) Τηρουμένων των διατάξεων της υποπαραγράφου (α) ανωτέρω η χρησι
μοποίηση προσθέτων τροφίμων, βιταμινών και άλλων θρεπτικών προσθέτων 
δε θα συνεπάγεται περιεκτικότητα των τροφίμων σε υπολείμματα διαλυτών 
εκχύλισης η οποία να είναι επικίνδυνη για την ανθρώπινη υγεία. 

(4) Οι παρόντες Κανονισμοί δεν εφαρμόζονται σε διαλύτες εκχύλισης που 
καθορίζονται στην παράγραφο (1) και οι οποίοι— 
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(α) Εισήχθησαν ή παρασκευάστηκαν στη Δημοκρατία ή παραγγέλθηκαν 
πριν την έναρξη ισχύος των παρόντων Κανονισμών ή 

(β) εισάγονται ή παρασκευάζονται στη Δημοκρατία ή παραγγέλονται μέ
χρι και έξι μήνες από την ημερομηνία έναρξης ισχύος των παρόντων 
Κανονισμών. 

(5) Η ισχύς της παραγράφου (4), και οποιαδήποτε συνέπεια ή αποτέλεσμα 
δυνάμει της εν λόγω παραγράφου, αίρονται την 1η Ιανουαρίου του έτους 
2003. 

4.—(1) Απαγορεύεται η χρήση οποιασδήποτε ουσίας και ύλης ως διαλύτη Επιτρεπόμενοι 
εκχύλισης κατά την παρασκευή τροφίμων ή συστατικών τους εκτός εάν— εκχύλισης 

(α) Η ουσία ή η ύλη αυτή περιλαμβάνεται στο Παράρτημα (στο εξής θα παράρτημα, 
αναφέρεται ως "επιτρεπόμενος διαλύτης εκχύλισης")· και 

(β) οι συνθήκες χρήσης των επιτρεπόμενων διαλυτών εκχύλισης είναι 
σύμφωνες με τις συνθήκες χρήσης που καθορίζονται στον Κανονισμό 
5· και 

(Ύ) Ή ΧΟ/ήση των επιτρεπόμενων διαλυτών εκχύλισης είναι εντός των ανώ
τατων ορίων υπολειμμάτων τα οποία καθορίζονται στον Κανονισμό 5. 

(2) Νοείται ότι ανεξαρτήτως των ανωτέρω διατάξεων της παραγράφου (1)— 
(i) Το νερό, ενδεχομένως με την προσθήκη ουσιών οι οποίες ρυθμί

ζουν την οξύτητα ή την αλκαλικότητα, καθώς και άλλα είδη δια
τροφής τα οποία έχουν ιδιότητες διαλύτη, επιτρέπεται να χρησι
μοποιούνται ως διαλύτες εκχύλισης κατά την παρασκευή τρο
φίμων ή συστατικών τους· 

(ii) με την επιφύλαξη των διατάξεων οποιωνδήποτε εν ισχύ Κανονι
σμών δυνάμει του Νόμου, οι οποίες αφορούν τις ουσίες που χρη
σιμοποιούνται για την αραίωση ή διάλυση αρωματικών υλών, 
επιτρέπεται η χρήση τέτοιων ουσιών ως διαλυτών εκχύλισης αρω
μάτων από φυσικές αρωματικές ύλες· 

(iii) η χρήση ακετόνης στον εξευγενισμό του πυρηνελαίου απαγορεύε
ται· 

(ϊν) η συνδυασμένη χρήση του εξανίου και της μεθυλυαιθυλοκετόνης 
απαγορεύεται· 

(ν) η περιεκτικότητα της μεθυλυαιθυλοκετόνης σε nεξάνιο δεν πρέ

πει να υπερβαίνει τα 50mg/kg. 
5. Απαγορεύεται η χρήση οποιασδήποτε ουσίας ή ύλης που αναφέρεται στο Προϋποθέσεις 

Παράρτημα ως επιτρεπόμενος διαλύτης εκχύλισης κατά την παρασκευή τρο χρήσης· 
φίμων ή συστατικών τους, εκτός εάν η εν λόγω χρήση πληροί τις ακόλουθες 
προϋποθέσεις : 

(α) Σε περίπτωση που ο διαλύτης εκχύλισης περιλαμβάνεται στο Μέρος 1 
του Παραρτήματος, συνάδει με τις συνθήκες ορθής παρασκευαστικής παράρτημα, 
πρακτικής για όλες τις χρήσεις· και Μ έ°ο ς L 

(β) σε περίπτωση που ο διαλύτης εκχύλισης περιλαμβάνεται στη πρώτη 
στήλη του Μέρους 2 του Παραρτήματος εφόσον— παράρτημα, 
(ί) είναι σύμφωνη με τις συνθήκες χρήσης που καθορίζονται στη δεύ εςος 

τερη στήλη του Μέρους 2 του Παραρτήματος· και 
(ii) η μέγιστη περιεκτικότητα υπολειμμάτων στα τρόφιμα ή στα συ

στατικά τους είναι εντός των ανώτατων ορίων που καθορίζονται 
στην τρίτη στήλη του Μέρους 2 του Παραρτήματος· και 
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Παράρτημα, 
Μέρος 3. 

Κριτήρια 
καθαρότητας. 

Δειγματοληψία 
από εξουσιοδο
τημένο 
λειτουργό. 

Ανάλυση ή 
εξέταση 
δείγματος ή 
μέρους αυτού 
από 
Κυβερνητικό 
Χημικό. 

Σήμανση. 

Παράρτημα. 

(γ) σε περίπτωση που ο διαλύτης εκχύλισης περιλαμβάνεται στην πρώτη 
στήλη του Μέρους 3 του Παραρτήματος, η μέγιστη περιεκτικότητα 
υπολειμμάτων στα τρόφιμα που οφείλονται στους διαλύτες εκχύλι
σης κατά την προετοιμασία αρωματικών υλών από φυσικές αρωματι
κές ύλες να μην υπερβαίνει τα ανώτατα όρια που καθορίζονται στη 
δεύτερη στήλη του Μέρους 3 του Παραρτήματος. 

6.—(1) Οι ουσίες και οι ύλες οι οποίες περιλαμβάνονται στο Παράρτημα 
ως επιτρεπόμενοι διαλύτες εκχύλισης δεν περιέχουν— 

(i) Στοιχεία ή ουσίες σε τοξικολογικά επικίνδυνες ποσότητες· 
(ii) περισσότερο από lmg/kg αρσενικού· 
(Hi) περισσότερο από lmg/kg μολύβδου. 
(2) Οι ουσίες και οι ύλες οι οποίες περιλαμβάνονται στο Παράρτημα ως 

επιτρεπόμενοι διαλύτες εκχύλισης πληρούν τα ειδικά κριτήρια καθαρότητας 
και ιδίως αναφορικά με τις επιτρεπτές ανώτατες περιεκτικότητες υδραργύρου 
και καδμίου στους εν λόγω διαλύτες, τα οποία καθορίζονται στους εκάστοτε 
εν ισχύ σχετικούς Κανονισμούς. 

7. Τηρουμένων των διατάξεων του άρθρου 16 του Νόμου, εξουσιοδοτημέ
νος λειτουργός διενεργεί δειγματοληψία των επιτρεπόμενων διαλυτών εκχύ
λισης που χρησιμοποιούνται κατά την παρασκευή τροφίμων ή συστατικών 
τους και υποβάλλει το δείγμα ή μέρος αυτού σε Κυβερνητικό Χημικό ώστε να 
διενεργήσει ποιοτική και ποσοτική ανάλυση. 

8. Σε περίπτωση που εξουσιοδοτημένος λειτουργός υποβάλει δυνάμει του 
Νόμου σε Κυβερνητικό Χημικό δείγμα ή μέρος δείγματος επιτρεπόμενου δια
λύτη εκχύλισης που χρησιμοποιείται κατά την παρασκευή τροφίμων ή συστα
τικών τους, ο Κυβερνητικός Χημικός λαμβάνει τα δέοντα μέτρα ώστε το υπο
βαλλόμενο δείγμα να εξετάζεται ή αναλύεται, για το σκοπό ελέγχου της 
τήρησης των γενικών και ειδικών κριτηρίων καθαρότητας που καθορίζονται 
στον Κανονισμό 6. 

9.—(1) Ανεξάρτητα από το άρθρο 22 του Νόμου και με την επιφύλαξη των 
διατάξεων οποιασδήποτε εκάστοτε ισχύουσας Νομοθεσίας η οποία αφορά 
στην ταξινόμηση, συσκευασία και σήμανση των επικίνδυνων ουσιών και πα
ρασκευασμάτων, η συσκευασία στην οποία οι ουσίες οι οποίες περιλαμβάνο
νται στο Παράρτημα και προορίζονται να χρησιμοποιηθούν ως διαλύτες εκ
χύλισης στα τρόφιμα, πωλούνται ή διατίθενται στην αγορά, φέρει ή 
προσαρτάται με τις ακόλουθες ενδείξεις οι οποίες αναγράφονται κατά τρόπο 
ευδιάκριτο, ευανάγνωστο και ανεξίτηλο: 

(α) Την ονομασία πωλήσεως, όπως αναφέρεται σύμφωνα με το Παράρτη
μα· 

(β) τη σαφή ένδειξη ότι η ποιότητα της ουσίας είναι κατάλληλη για να χρη
σιμοποιείται για την εκχύλιση τροφίμων ή συστατικών τους· 

(γ) ένδειξη για την αναγνώριση της παρτίδας παραγωγής· 
(δ) το όνομα ή την εταιρική επωνυμία, και τη διεύθυνση— 

i. του κατασκευαστή ή 
ii. του συσκευαστή· ή 
iii. ενός πωλητή εγκατεστημένου στη Δημοκρατία ή σε κράτος μέλος 

της Ευρωπαϊκής Κοινότητας· 
(ε) την ονομαστική καθαρή ποσότητα εκφρασμένη σε μονάδες όγκου· 

(στ) εάν είναι αναγκαίο, τις ειδικές συνθήκες διατήρησης ή χρήσης. 
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(2) Ανεξάρτητα από την παράγραφο (1), οι ενδείξεις που καθορίζονται 
στις υποπαραγράφους (γ),(δ), (ε) και (στ), δύνανται να αναγράφονται μόνο 
στα εμπορικά έγγραφα της παρτίδας τα οποία θα παραδίδονται κατά ή πριν 
την παράδοση του υπό πώληση προϊόντος. 

(3) Οι ενδείξεις που καθορίζονται στις υποπαραγράφους (α), (β), (γ), (δ), 
(ε) και (στ) της παραγράφου (1), αναγράφονται στην Ελληνική ή σε άλλη 
γλώσσα εύκολα κατανοητή από τους αγοραστές ή σε περισσότερες γλώσσες, 
εκτός αν η πληροφόρηση των αγοραστών διασφαλίζεται με άλλα μέτρα, όπως 
σχέδια, σύμβολα ή εικονογράμματα. 

(4) Απαγορεύεται η πώληση προϊόντος, τροφίμου ή συστατικού τους που 
περιέχει ουσίες που περιλαμβάνονται στο Παράρτημα ως επιτρεπόμενοι δια
λύτες εκχύλισης και οι οποίες χρησιμοποιήθηκαν ως διαλύτες εκχύλισης κατά 
την παρασκευή τους, εκτός εάν η συσκευασία στην οποία το εν λόγω προϊόν, 
τρόφιμο ή συστατικό πωλείται πληροί τις διατάξεις των παραγράφων (1), (2) 
και (3) αναφορικά με τη σήμανση της. 

10. Απαγορεύεται η διάθεση στην αγορά, η εισαγωγή και η πώληση τροφί πώληση, 
μων ή συστατικών τους τα οποία παρασκευάσθηκαν με τη χρήση διαλυτών εκ
χύλισης ή περιέχουν υπολείμματα διαλυτών εκχύλισης, εκτός εάν— 

(α) Οι εν λόγω διαλύτες εκχύλισης καθορίζονται ως επιτρεπόμενοι διαλύ
τες εκχύλισης στο Παράρτημα και πληρούν τις απαιτήσεις των παρό Παράρτημα, 
ντων Κανονισμών και 

(β) οι συνθήκες χρήσης των εν λόγω διαλυτών εκχύλισης είναι σύμφωνες 
με τον Κανονισμό 5· και 

(γ) τα ανώτατα όρια υπολειμμάτων διαλυτών εκχύλισης είναι σύμφωνα με 
τον Κανονισμό 5. 

11. Σε περίπτωση ποινικής δίωξης για αδίκημα κατά παράβαση των παρό Υπερασπίσεις. 
ντων Κανονισμών, αποτελεί υπεράσπιση για τον κατηγορούμενο εάν αποδεί
ξει ότι το προϊόν που σχετίζεται με την ισχυριζόμενη διάπραξη του αδικήμα
τος προοριζόταν για εξαγωγή και πληρούσε τις διατάξεις της σχετικής 
νομοθεσίας της χώρας εισαγωγής. 

12. Οι παρόντες Κανονισμοί τίθενται σε ισχύ κατά την ημερομηνία έναρ Έναρξη 
ξης ισχύος των περί Ποικίλων Ουσιών στα Τρόφιμα Κανονισμών του 2002. ^ρόντωΤ 

Κανονισμών. 
Επίσημη 
Εφημερίδα, 
Παράρτημα 
Τρίτο (Ι): 
Π.03.2002. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 
(Κανονισμός 3(3)(α), 4(1), 5, 6, 9(1 )(α) και 10) 

ΕΠΙΤΡΕΠΟΜΕΝΟΙ ΔΙΑΛΥΤΕΣ ΕΚΧΥΛΙΣΗΣ ΟΙ ΟΠΟΙΟΙ 

ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΟΥΝΤΑΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΕΡΓΑΣΙΑ ΠΡΩΤΩΝ ΥΛΩΝ, ΤΡΟΦΙΜΩΝ, 

ΥΛΙΚΩΝ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ ΤΡΟΦΙΜΩΝ Ή ΤΩΝ ΣΥΣΤΑΤΙΚΩΝ ΤΟΥΣ 

ΜΕΡΟΣ 1 

Διαλύτες εκχύλισης που πρέπει να χρησιμοποιούνται υπό συνθήκες 
ορθής παρασκευαστικής πρακτικής για όλες τις χρήσεις 

Ονομασία 

Προπάνιο 
Βουτάνιο 

Οξικός αιθυλεστέρας 
Αιθανόλη 
Διοξείδιο του άνθρακα 
Ακετόνη 
Υποξείδιο του αζώτου 

Σημείωση: Οι διαλύτες εκχύλισης του παρόντος Μέρους θεωρείται ότι 
χρησιμοποιούνται υπό συνθήκες ορθής παρασκευαστικής πρακτικής εφόσον 
η χρήση τους αφήνει υπολείμματα ή παράγωγα μόνο σε ποσότητες τεχνικά 
αναπόφευκτες, τέτοιες που δεν ενέχουν κίνδυνο για την ανθρώπινη υγεία. 
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ΜΕΡΟΣ 2 

Διαλύτες εκχύλισης για τους οποίους προσδιορίζονται οι συνθήκες 
ΧΡήσης 

Ονομασία 

Εξάνιο 

Οξικός μεθυλεστέρας 

Μεθυλυαιθυλοκετόνη 

Διχλωρομεθάνιο 

Μεθανόλη 
Προπανόλη-2 

Συνθήκες χρήσεις 
(συνοπτική περιγραφή 

της εκχύλισης) 

Παρασκευή ή 
κλασματική απόσταξη 
λιπών και ελαίων και 
παραγωγή βουτύρου 
κακάο 
Παρασκευή με βάση 
απολιπανθείσες 
πρωτείνες και 
απολιπανθέντα άλευρα 

Παρασκευή 
απολιπανθέντων 
φύτρων σιτηρών 
Αφαίρεση της καφεΐνης 
ή ερεθιστικών και 
πικρών υλών από τον 
καφέ και το τσάι 
Παρασκευάσματα 
ζάχαρης από μελάσσα 
Κλασματική απόσταξη 
λιπών και ελαίων 
Αφαίρεση της καφεΐνης 
ή ερεθιστικών και 
πικρών υλών από τον 
καφέ και το τσάι 
Αφαίρεση της καφεΐνης 
ή ερεθιστικών και 
πικρών υλών από τον 
καφέ και το τσάι 
Για όλες τις χρήσεις 
Για όλες τις χρήσεις 

Μέγιστη περιεκτικότητα 
σε υπολλείματα στα 

τρόφιμα ή τα συστατικά 
τους που 

παραλήφθηκαν με 
εκχύλιση 

1 mg/kg στο λίπος ή στο 
λάδι ή στο βούτυρο 
κακάο 

10mg/kg στο τρόφιμο 
που περιέχει το προϊόν 
που παρασκευάζεται με 
βάση απολιπανθείσες 
πρωτείνες και 
απολιπανθέντα άλευρα 
30mg/kg στα 
απολιπανθέντα 
προϊόντα σόγιας όπως 
πωλούνται στον τελικό 
καταναλωτή 
5mg/kg στα 
απολιπανθέντα φύτρα 
σιτηρών 
20mg/kg στον καφέ ή το 
τσάι 

1 mg/kg στη ζάχαρη 

5mg/kg στο λίπος ή το 
έλαιο 
20mg/kg στον καφέ ή το 
τσάι 

' 
2mg/kg στον 
καβουρδισμένο καφέ και 
στο τσάι 

10mg/kg 
10mg/kg 

ι 
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ΜΕΡΟΣ 3 

Διαλύτες εκχύλισης για τους οποίους προσδιορίζονται οι συνθήκες 
ΧΡήσης 

Ονομασία 

Διαιθυλαιθέρας 

Εξάνιο 
Κυκλοεξάνιο 
Οξικός μεθυλεοτέρας 
Βουτανόλη - 1 
Βουτανόλη - 2 
Μεθυλοαιθυλοκετόνη 
Διχλωρομεθάνιο 
Προπανόλη-1 
1,1.1,2-τετραφθοροαιθάνιο 

Μέγιστη περιεκτικότητα σε 
υπολείμματα στα τρόφιμα που 

οφείλονται στους διαλύτες εκχύλισης 
κατά την προετοιμασία αρωματικών 
υλών από φυσικές αρωματικές ύλες 

2 mg/kg 

1 mg/kg 
1 mg/kg 
1 mg/kg 
1 mg/kg 
1 mg/kg 
1 mg/kg 

0,02 mg/kg 
1 mg/kg 

0,02 mg/kg 


